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A kivándorlás egyik oka, mi 
tagadás, ez is: a parasztok urakat 
cseréltek, s az uj urak nem atyái 
a népnek, nem részesitik azon gon­
dosságban és oltalomban, mely 
pedig patriotikus íajszeretetből és 
érdekből is kötelességük volna. Az 
úrbéri visszonynyal, mintha min­
den kapocs, minden száll, mely 
őket egymáshoz fűzte — megsza­
kadt, megszűnt volna. Már pedig 
igaz az, hogy mindenki a maga 
kárán tanul legjobban, hisz a köz­
mondás szerint; „maga kárán tanul 
a magyar“ hát mi is a mi hibá­
inkból* tanuljunk s ezentúl igye­
kezzünk jobban és lelkiismeretes­
sebben kezelni, istápolni, tanácsa­
inkkal támogatni, védeni, óvni a 
népet amely ami támogatásunkat, 
gondviselő őrködésünket nemcsak 
várja, hanem igényli is. Nincsen 
élet ott a hol áldozat nincsen de 
szeretet sincs a hideg szívben ; 
már pedig az ember csak szívevei 
érdemelhette ki az ember nevei. 
Tehát tennünk kell mielőbb, fel­
karolni a népet, segíteni szóvai és 
tettel. Mert hisz mi is volt más 
eddig a parasztgazda, mint egy 
állandóan mostoha és beteg gyer­
meke e hazának. Mit használ neki 
a legteljessebb mezőgazdasági tech­
nika: mit használ neki az általá­
nos jogegyenlőség, mikor nincs 
gondoskodva oly jogrendről, amely 
gondosan tekintetbe veszi az o 
ügykörének természetét is így biz­
tosítja ennek a nagy osztálynak 
létalapját. Innen is ezért van, hogy 
a tönkretett és a neki való jog­
rendre nézve végleg elhanyagolt ma­
gyar parasztgazda kénytelen vegre 
is az országot elhagyni, mely reá 
nézve csak mostoha anya volt s 
másut keres magának boldogulást 
S ha a hazájáért vérét ontott 
római scipió egykoron haladatén 
hazájáról panaszkodott; úgy e 
nek és joggal panaszkodhatna 
magyar kisgazdák, zselléré sz 
ezrei is,, mint a kik vérükét es 
vagyonukat feláldozták e haza , 
s nem részesülhettek teljesen a ne­
kik való jogvédelemben. Keserves
szavak, de igazak!

„Salui reipublicae, suprema lex
esto! “ Az állami szempont az első.
Ez pedig azt követeli, hogy a ma 
gyár parasztgazda osztály, me y 
tönkrement, — fenntartassek, m 
ez az osztály táplálja, munka ja a 
egész nemzetet, adja a legtö a 
tonát és a legtöbb adót. A tiszt­
viselői karra hárul e tekintetben a 
legnagyobb feladat, és pedig ep 
pen a közönséggel, a néppé

szemben. Ennek barátját útbaiga­
zítóját, jóakaróját és tekintélyes­
vezetőjét kell látnia a tisztviselőben 
nem pedig csupán az állami me- 
chanismus egyik csikorgó kerekét, 
néha a pandurkáplárját. Igen fontos 
nemzeti érdeket kell képviselniük, 
betölteniük a tisztviselőknek a ma­
gyar állameszme, a nép, a huma­
nizmus, a közjólet szolgálatában.
Ez tisztük alfája és ómegája és 
semmi más ezen egyen kívül.

Magyarországon, a magyar nép­
ben, gzadasági, ipari és társadalmi 
életünkben még sok, nagyon sok 
a nem fejlesztett nem ápolt, nem 
favorizált, sőt sok a fejlődésében 
visszatartott, elnyomott vagy 
enyhén szólva nem gondozott erő. 
Már pedig az élet terített asztalá­
hoz a koldus is hozzá akar ülni 
s minél jobban van kikoplalva, an­
nál nagyobb az étvágya, annál el­
lenállhatatlanabbak lesznek kísér­
letei. Csoda-e azután, ha egy-két 
tapasztalt eset nyomán a remények 
búja-zöldje lepi el az eddig sivár 
keblet. Fura is az a paiaszt ter­
mészet ! Hamar akarja a munka 
gyümölcsét s mert ezt a múlt nagy 
mulasztásai (tagosítás! és arányost 
tási bűnös nagy hibák) és a már 
említettek folytán a jelen vétkes 
nemtörődömsége miatt azt most 
egyszerre lehetetlen elérni. tZiie 
idő és szívósság kell, már pedig 
kitartás hiányában inkább lefúj és 
leszerel és ... és fut Amerikába. 
Követi ő is a mai világ jelszavát.
A pénz, a pénz mindenek fölött! 
Mert az tagadhatatlan tény és szó- 
moru való, hogy éppen az alsó 
néposztály politikai és társadalmi 
életét, óhajait, diplomáciából vagy 
más egyéb okból — Isten a meg­
mondhatója! — nem reszesittettek 
az arra hivatottak abban a támo­
gatásban, még az erkölcsiben sem, 
melyet a paraszt, ezen mindenki­
től önmagára hagyatott, korlatok 
egyén küzdelmében felülről meg­
várhat. Anélkül se határozott, bá-
torlelkü a szegény, földhoz ragadt
pór s ha ehhez még felülről spi- 
ritus rektora sincs, sőt inkább 

consilium abeundit“ kap, akkor 
már pláne visszatér a nemtorodom- 
ség patriarkális politikához, apathi 
ába esik és Így gyökeret verhet 
benne az elv, hogy: nem fizeto- 
dik ki az itteni nyomasztó viszo­
nyok mellett a tisztes küzdelem. 
Hiába! való tény, hogy közéletünk 
előtt most is egy nagy ellenmon­
dó nyilvánul a nemzeti vagyakéi
a nekzeti erő kihasználása és hasz­
nosítása iránt. Es ennek oka az a

„ magyar nemzetet magasabb sza 
^fnaagyobbréseznndegeSn’érdekek

szolgálatára kényszerit minket, ad­
dig másrészt a nemzeti konszolidá­
ciót itt benn nagyban bénítja s 
rendszeres kiépítését lehetetlenné 
teszi, — vagy a minimumra leszo­
rítja.

A földműveléssel foglalkozó pa­
rasztgazda osztály katasztófaszerü 
bajában igen nagy és — lehet mon­
dani — oroszlánrésze van a hely­
telenül keresztülvitt tagosításnak is.
Sót lehet bátran állítani, hogy a 
tagosítás csinált legtöbb kárt. A 
tagosítást törvény rosszaságát sem­
misem jellemzi jobban, mint az, 
hogy minden ember kivétel nélkül 
azt * hiszi, hogy azt egyenesen a 
kisbirtokos osztály — a parasztnép 
— meggyilkolására, tönkretételére 
gondolták ki. S a szomorú tények 
igazolják, hogy a parasztnép e ta­
gosítással szemben nem bizalmat- 
lankodott ok nélkül. Mert ezen 
theoriából született, minden nem­
zeti érdek és szempont mellőzésé­
vel keresztül hajszolt tagositási 
régi eljárással egyes nagybirtokoso­
kon kívül alig volt és van valaki 
megelégedve. De hogy a paraszt­
nép világos kárára szolgált, azt 
érzi, tudja mindenki. Hisz ha va­
lahol, itt és ekkor graszszált leg­
jobban a protekcionális fiskalizmus, 
szükkeblüség és türelmetlenség. Ez 
okozta a főbajt: a nemzet talap­
zatát tevő parasztosztály tönkreju- 
tását. Mert hiányzott e törvény' 
körüli faktoroknál az a legszüksé­
gesebb patriotikus, fajszerető eizés, 
mely az „élni és élni hagyni el­
vét különösen a gyengébbel szem­
ben köteles és hivatott alkalmazni, 
hanem igenis e helyett mindenkit 
a cape-rape „aki birja-marja" önző 
elve vezetett.

Ha van valami kívánatos, ha 
van valami kiút ezen végzetes álla­
potból, akkor csak egy új és a pa­
rasztnép érdekeinek hasznos tago 
sitás lehet az, amely az állam hat­
hatós támogatása mellett, kisajátí­
tások, vételek és főleg a minde­
nütt kihasítandó közlegelők által, 
az amerikai-pénz által földéhessé 
tett parasztot — termőföldhöz jut­
tatja, megélhetését biztosítja, mun­
kaerejét itthon leköti s egy régi 
óriási nemzetgazdasági igazságta­
lanságot megszüntethet.

Ne feledjük, hogy a hol meg­
szűnik a föld, ott megszűnik az ott­
hon és a haza szeretete. Szeretet 
nélkül pedig nem ragaszkodha­
tunk földünkhöz

— március 25.

Kivándorlási kongresszus. Május 
31-én és június 1-én kivándorlási kon­
gresszus lesz Miskolcion, mely a ki­
vándorlás égető ügyevei foglalkozik. 
A kongresszuson 21 vármegye küldő ­
iéi vesznek részt, amelyen Zemplen- 
vármegye is képviseltetni fogja magat.

A v i z s g á 1 a t.
- Tizenötödik és tizenhatodik nap. — 

Sátoraljaújhely, máre. 24.
Az elmúlt szombaton és tegnap hét­

főn már csak a régi agyonverklizett tó­
nusban folyt tovább a petíció vizsgálata 
minden újabb meglepetés nélkül. A 
vallomások közül kiemelkedőbb ér­
deklődést dr. Fried Lajosnak, a Búza- 
párti mozgalom vezető bizalmi fórfiá­
nak vallomása keltett, amelyet teljes 
szövegében közlünk úgy, ahogyan az 
a jegyzőkönyvbe felvétetett, bzomba- 
ton nagyobb derültséget keltett, amint 
Jenik Béla építész súlyos vallomása 
közben a Buza-párt jogi képviselője, 
dr. Bánóczy Kálmán a tanú elmebeli 
állapotát kívánta volna megvizsgál­
tatni. Ezért a táblabiró rendre is uta­
sította a jogi képviselőt, megjegyezvén, 
hogy erre itt éppenséggel nincsen 
szükség, csak annyit tapasztal, hogy 
a tanú kissé töri a magyar nyelvet.
Úgy látszik a baj csak éppen az volt, 
hogy ez a tanú igazán magyar tisz­
tességgél vallott. A mai ünnepnapon 
szünetel a vizsgálat, holnap reggel 8 
órakor tovább folytatják.

Tudósításunk a következő :
*

Dókus Mihály mint a Dókus-párt 
bizalmi férna reggeli 8 órától 5 4 9-ig 
jelen volt a vármegyeháza nugytermé- 
ben és ez idő alatt vál. elnök a terem- • 
ben volt, onnan addig el nem távozott, 
amig őket rövid útra a II. küldöttség 
helyisége felé el nem kisérte.

Jenik Béla műépítész reggel a ga- 
garanyiak bevonulása után mintegy 
80-100 szekér Dókus-párti választóval 
vonult a város felé, amelyhez Csörgőn 
az ezen vidék felöl jövő választók sze­
kerei is csatlakoztak. Már az ut men­
tén is gúnyos és szitkozódó inzultusok­
kal illette őket a Buza-párti csőcselék, 
a város bejáratánál az akasztó-hid előtt 
valóságos koostrommal turtoztatták lel,
Ucry hogy szekereikről leszállva voltak 
kényteknak védekezni, már-már telje­
sen szétverettek volna, ha a katonaság 
és csendőrség segítségükre nem érke­
zik. így haladhattak a Wekerle-tér tor­
kolatáig. Itt egy uj és még hevesebb 
ostrommal támadta meg őket a csőcse­
lék, amelyek soraiban itt már főkorte­
sek is voPak. A szekerekre klugrálva, 
a Dókus tolijelvényeket kitépték a zász- 
lójokat összetörve azt Buza-párti zász­
lóval kicserélve, maguk ültek fel a sze­
kérre és hajtottak a szekereket a 
Vadászkürt felé. Ifj. Bánóczy Kálmán 
intésére, mint a raj a Széchenyi-tér 
torkolatánál újabb támadást intéztek a 
kocsisor ellen. Éktelen zsivajjal vitat­
ták ezu‘an, ho^y kihez tartoznak hát 
ezek a rabolva cipelt szekerek. Ekkor 
látta tanú vál. elnököt is a helyszínén, 
akinek kérdé-ére a szekérén ülök azt 
felelték, hogy ők Dókus pártiak. Vál. » 
elnök körül látta Szent-Györgyi mér­
nököt, dr. Kellner Somát, dr. Thu- 
ránszky Zoltánt. A Buza-partiak közt 
id. Schőn Józsefet, Schön Sándort, dr. 
Schön Vilmost, Oroszi borbélyt, Rein 
cukrászt, Hericznét, Reinnét, Turrait 
és nejét, ifj. Horváth Józsefet határo 
zottan látta. Ifj. Bánóczy és Nyomár- 
kay dr közt, aki egy szekérre felugorva 
a gyeplőt megfogta, hevesebb tettleges 
dulakodás fejlődött. E borzasztó harc­
ban 8—10 szekérről, amelyek mái így 
a Szakácsy cukrászda elé kerültek, a 
választók leugráltak igy lehetett őket 
elvétve a Vörös Ökörbe vinni, azon­
ban mikor a bodzás-ujlakiak szavaztak
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a Buza-pártiak csoportjában világosan 
fclösmert két olyan választót, akiket a 
Dókus-párttól raboltak el. A \ őrös 
Ökörben délelőtt észrevett egy besom- 
polygott Búza-párti vörös tollas kortest, 
akit onnan erélyesen kiutasítottak. 
értesült, hogy az illető Balogh nevű 
gépész volt. A Vörös Ökör kapuja 
nem volt becsukva, csak be volt téve 
A hátsó kapun is szabadon járhattak. 
Délután a kertben látta Kacséra Buza- 
párti kortest, aki, mikor észrevették, ki­
szökött.

Schvarcz Márkusz, aki reggel a 
Dókus-parti zempléni, borsii, ladmóczt 
és szőllőskei szekerekkel vonult be, az 
utón a város bejáratánál és a varos­
ban észlelt inzultusokról, ostromról és 
feltartóztatásról előző tanúval mintegy 
megegyező vallomást tesz. A Vörös 
Ökörben volt mindig, ott Búza-párti 
választó nem volt bezárva. Kottán 
György, aki Hatvány Antal és Ujj Ist­
ván társaságában a ladmócziaxkal vo­
nult be, a város végén és városban ta­
pasztalt erőszakoskodásokról és ostrom­
ról szintén előző tanúval egyetértő val­
lomást tesz. A ladmócziak beszálláso­
lása után a Szakácsy-cukrászda előtt 
folyt zavargásokban hallotta, hogy a 
rendőrkapitány Barthos századostól ka­
tonaerőt kér, de mivel ezt a százados csak 
elnöki megbízásra volt hajlandó meg­
adni, Schmidt kapitány elnöknek a sza­
vazók és szekerek ostromáról jelentést 
téve, elnök vele és a csendőrkapitány- 
nyal a helyszínén megjelenvén, a tö­
meget csendre és rendre intette. Ezt 
a jelenetet tovább meg nem figyelte. 
Dr. Bessenyey Zénó a Szakácsy-cuk­
rászda előtti jelenetet a megyeház tájá­
ról látta, de azt hogy vál. elnök sze­
keret feltartóztatott vagy tollat cserél­
getett volna, nem látta. A Dókus-párti 
csörgőick a bevonulás erőszakoskodá­
sait beszélték cl neki, féltek és csakis 
úgy voltak hajlandók szavazásra menni, 
mert megígértem, hogy br. Sennyey 
Géza majd haza íogja kisérni Őket. A 
Buza-párt bizalmi férílai, mint a Dó- 
kus-pártiak szabadon közlekedtek. A 
Buza-pártiak szidalmakkal inzultálva a 
Dókus-pártiakat, tanút is, estefelé már 
elözöniötték a szavazó helyiség kapuját, 
lépcsőházat, csendőrséggel kellett őket 
onnan eltávolítani. Anisz Sandorné a 
Wekerlc-tér és Széchenyi-tér határán 
lefolyt erőszakoskodásokról a szekerek 
ostromáról az előző tanukkal meg­
egyező vallomást tesz.

Kiss Ödön úgyszintén, de ő mind­
ezeket a Rakóczy-utca során látta. A 
vadászkürt előtti kordonnál pedig azt 
is látta, amint egy szekeret erőszakkal 
a Buza-tanyára akartak bevonszolni, vál. 
elnök megfogván a kantárszárat >?zt 
nem szabad* felszólítással a szekérén 
ülőktől azt kérdezte, hogy kire szavaz­
nak. Továbbra ezt a jelenetet meg nem 
figyelte. Több Buza-partit felismert és 
megnevez az ostromlók közül. Burger 
Adolf vallja, hogy a Vörös Ökör első 
kapuja csak be volt téve, a kapunak 
nincsen retesze, sem kulcsa, a hátsó 
kapu teljesen nyitva volt, azon szabad 
volt a közlekedés, csak egy ember 
őrizte, valószínűleg, hogy gyerkőcök 
és csőcselék oda be ne jusson. Délu­
tán az ablakból hallotta, amint az első 
kaput kívülről döngetik, ostromolják, 
arról nem tud, hogy bent Buza-páril 
szavazók voltak, csak a kapunál álló 
embertől hallotta, hogy miért ostro­
molják a kaput. Azt latta, amint mes- 
terlegény-félék egy hordó sört felbontva 
az udvar hátsó részén parasztembere­
ket részegre itattak és Búzát éltették. 
Zombory Jenő látta délután amint 
meglett Buza-párti emberekből álló tö­
meg a Vörös Ökör kapuját ostromolva, 
oda bezárt Buza-párti szavazókat kö­
veteltek, belülről azonban olyan han­
got, amely erre engedett volna követ­
keztetni, nem hallott. Onnan ki sem 
szökött ilyes ember, pedig a tömeg 
nek kétszer-háromszor sikerült a kaput 
benyomnia, amig a csendőrség onnan 
el nem terelte őket. Frisch Hermann 
vendéglős vallja, hogy a délelőtt fo- 
lyomán a Buza-párt részére több hor­
dócska sört és kenyeret vittek, azt 
nem tudja, hogy a tanyán is fogyasz-
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tottak-e ebből, de azt latta, hogy a 
sör és kenyér egy részét a II. szava­
zatszedő küldöttség helyiségével szem­
közt fekvő dombra a Buza-párt részére 
vitték. Látta, hogy az ő helyiségeiben 
és a körül a Buza-párt bizalmi férfiai 
többször és folytonosan megfordu tak. 
Jurtin György reggeltől déli 12 óráig 
volt a Vörös Ökörben, nem látta, hogy 
ez idő alatt oda Buza-párti választó be 
lett volna zárva. Az első kapu nem 
volt becsukva, csak betéve, de azon 
mindenki járhatott ki és be. A kaput 
őrizték, én is ott áltam mintegy 10 
percig és azalatt ezt világosan tapasz­
taltam. A hátsó kaput meg nem 
figyelte.

Hétfőn regg‘1 8 órától kezdve a 
következő tanuk tettek vallomást: 
Sztralien Árpád bádogos segéd két­
szer is látta amint vál. elnök a Vörös 
Ökör előtt szekeret feltartóztatott. Az 
első esetnél reggel 8 óra előtt Schmidt 
rendőrkapitány fogta a gyeplÓszárat, 
vál. elnök pedig erőszakkal leszállásra 
kénysz-ritette a szavazókat, a második 
eset 8 óra után történt, ekkor már 
nem volt senki vál. elnök korül, Ő 
egymaga tulajdon két kezével, egy­
szerre fogott gyeplőszárat, két kalap 
tolláit cserélgette és két választót erő­
szakkal leszedegetett a szekérről. E 
büvészies erőmüvészet után tanú val­
lomása szerint a leszedett választókat 
betuszkolták a Vörös Ökörbe. Vál. el­
nök ekkor sötét* zürke überziegerben 
volt. Délután hallotta amint a Vörös 
Ökör kapuját belülről döngetik és 
mondván, hogy Búzára akarnak sza­
vazni hangosan kívánkoznak kifelé. 
Lakot Lajos erről vá'. elnöknek az ut­
cán jelentést tett, aki azt felelte, hogy 
ehhez neki semmi köze sincsen.

ifj. Sefcsik Leót a Rieder ház 
előtti kordon a nyugoti járdán nem 
akarta keresztülbocsájtani a keleti ol­
dalon meg se kísérletté az átjutást. 
Délben a megyekut előtti kordon csak 
akkor bocsájtóttá keresztül, mikor meg­
mondta, hogy ebédelni megy. de egy 
katona, hogy erről meggyőződjék, el­
kísérte őt a híz kapujáig. Valczer Mi- 
íályné látta amint délután 3—4 óra­
kor a Vadás'kürt hátsó kerti pálink­
án egy ember egy fiút átsegített, aki 

az iskola udvarán levő kis hazba ment 
egy becsavart zászlóval. A fiú azt 
mondta, hogy az ember ment a lovait 
itatni. A palánk mögül a tanyáról 
olyan zajt, amely az átsegített ember 
szökésére következtetett volna, — nem 
hallott. Hericz Sánd >r a Buza-párt 
egyik bizalmi férfia nem látta, hogy 
élelmet vagy italt hozó szekeret e kor­
don feltartóztatott volna. A Zinner 
ház előtti kordon, miután passe par- 
tout-j át felmutatta, zavartalanul kérész 
tülb Dcsájtotta. Vál. elnök 3/4 9 ig foly­
ton a teremben volt, azontúl egész dé­
lelőtt folyamán többször volt távol, 
mint a teremben. Tanú reggel 5—8-ig 
az utcákon többször megfordult, a Bú­
za-partiak akad ilytalanul vonulhattak 
be. Erőszakoskodást, zavargást nem 
látott,

Dr. Fried Lajos, a kérvényezők 
egyike, szóró’-szóra a következő vallo­
mást tette: Délelőtt 11 óra tájban megfor­
dultam a vadászkürtben s ott tapasz­
taltam, hogy a vidéki választók nagy 
tömege valósággal ordít és sír s a 
vajdácskái biró szintén sírva pana­
szolta nekem, hogy e^y harapás ételt 
italt sem kapott. Én ekkor az étte­
remben talált néhány ii /eg bort és 
kenyeret szét osztottam a legközelebb 
állók között és Krausz főpincértől 
hallottam, hogy minden kifogyott, 
még egy sós kiflije sincsen. Ugyan­
ekkor Bettelheim Sándor azt jelen­
tette nekem, hogy ő szívesen adna 
sört, amennyiben az apja sör keres­
kedő, és beszélt is Bokrossal, ki azon­
ban Bettelheim Sándor állítása szerint 
azt mondotta, hogy nem tudja behozni 
a sört. Én meg biztattam az embere 
két, hogy fő a gulyás hús, várjanak 
türelemmel, ezután a Vadászkürtből el­
távoztam s ezután csak délután 1 óra 
tájban fordultam meg a Vadászkürtben, 
midőn a gulyás húst szét osztották, 
ami azonban kevésnek bizonyult s

csak azok kap'ak belőle, akik a kö­
zelben voltak. - Az emberek még 
mindég zajongtak. - Délután 3 óra 
tájban Bettelheim Sándor és buchs 
Jenő jelentették, hogy a vadaszkurt- 
ben a forrongás tetőpontjára hágott s 
ha ételt italt nem kapnak a választók 
cl fognak széledni s azt is jelezték, 
hocry Schmied rendőrkapitány nem 
engedi meg az ételnek s italnak^ sze 
kereken való szállítását a katonai zar- 
vonalakon át. Erre én Schmiddel 
személyesen beszéltem s ő azt mon 
dotta, hogy a választási elnök enge­
délye nélkül nem engedheti meg a 
bevitelt. Erre azután vál. elnökhöz 
fordoltam, a ki az engedélyt készsé­
gesen megadta. En ezt megelőzőleg 
a vál. elnöktől a jelzett célra enge­
délyt nem kértem s hogy más kért 
volna, arról sincs tudomásom, hogy 
melyik katonai kordon mikor tartóz­
tatott fel élelmet vagy italt szállító 
szekeret. Megemlítem, hogy d. e. 10 
óra tájban a ezékei Buza-párti válasz­
tók a Korona-utcába jöttek a II-ik 
küldöttségnél leendő szavazás végett, 
minthogy azonban igen távol volt a 
szavazás ideje, a Vadászkürtbe való 
visszavezetés őket pedig tekintettel az 
ott uralkodó hangulatra lehetetlennek 
tartottam : engedélyt kértem a pol­
gármestertől arra, hogy ezeket a vá­
lasztókat a Korona-utca és a Ber­
csényi-utca sarkán levő üres telken a 
kordonon belül élelmezhessem s Így 
történt azután, hogy úgy a ezékeiek, 
mint a többi szavazatra készülő köz­
ségek is a jelzett helyen azután ital­
lal és kenyérrel élelmezte. Mintegy 
9 kis hordó sört, 60 liter pálinkát 
és kenyeret osztottam ki közöttük.
A választást védő kérdésére: A vá 
lasztás napját megelőzőleg 2—3 nap­
pal a Vadászkürt bérlőjénél 600 em­
ber részére lett fejenkint 1 koronáért 
gulyás és 1 drb. kenyér megrendelve. 
Szalonnáról juturóról és pálinkáról 
reggelire mi gondoskodtunk, a sörnek 
csak az egység ára lett megállapítva, 
mennyisége meghatározva előre nem 
volt. — Azt is hallottam Bokros Já­
nostól, hogy jégkalamitás miatt a sör- 
kész’etet egészben előre nem szállít­
tatja be, hanem majd küld a választás 
napján Bcttelheimhoz sörért

Nekem a fcntemlitett s Krausz 
pincéi által mondottakon kívül a dél­
előtt folyamán senki sem tett jelentést, 
arról, hogy valamely katonai zárvonal 
a Buza-párti tanya részére ételt vagy 
italt szállító kocsit be nem eresztettek 
volna közvetlen tudomása nincsen. A 
szavazás megkezdése előtt amint a vi­
déki választói a szekereken bevonultak 
a Vörös Ökör előtt tanúja voltam an­
nak,hogy Székely polgármester egy Búza 
párt bizalmi férfi a nyugoti járda felé 
szőrit, s a midőn az eljárása okát kér­
deztem — azt válaszolta, hogy az elnök 
azt mondotta neki, hogy a csendet 
úgy tartsa lenn, hogy a Buza-pártiak 
csak a nyugoti járda félő' fogadhassák 
a vidékről érkező választókat. Ugyan 
ekkor láttam azonban, hogy a Dókus 
párt bizalmi férfiai minden oldalról 
akadálytalanul hozzá férhetnek a sze­
kerekhez. Felvilágosítás végett meg­
jegyzem, hogy a mikor ez eset történt 
a Buza-párti szekerek egészen a Va­
dászkürthöz jöhettek, a Buza-párt bi­
zalmi férfi azonban ellenőrzés végett 
már a Wekerle téren a Vörös 
Ökör tájékán fogadták a választókat 
s kísérték a Vadászkürtig. Azt nem 
állíthatom, hogy a Buza-párti bizalmi­
férfiaknak a nyugati járda felől való 
fogadása és korlátozásával szemben a 
Dókus-párti bizalmi férfiak szabad köz­
lekedése a szekerek köröl a vál. elnök 
utasításából történt, mert ezt a polgár­
ra ester nem mondotta, sőt a polgár- 
mester szavaiból arra lehetett következ­
tetni, hogy a Dókus pártnak csak a ke­
leti oldalon lehetett mozogni. — Én 
mint bizalmi férfiú korlátozva nem vol­
tam, a katonai zárvonalak mindég ke- 
resztülbocsátottak, megesett, hogy kis 
várakozással. Tényleg ezután feltartóz­
tatást csak délután láttam ol> képen, 
hogy amint a Zinner háza melletti ke­
reszt kordonon a járdán akartam át 
menni, maga Barthos százados figyel-
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meztetett, hogy arra nem lehet, hanem 
az ut közepén kell a kordonon át­
menni. Mondta, hogy ezt a pártommal 
is közöljem. Én erre azután akadaly- 
talanul átmentem. Ez délután történt, 
midőn a sátoraljaújhelyi Buza-párt 
szavazott. Arról nem volt tudomásom, 
hogy a bizalmi férfiak írásos passepar- 
tout-n kívül valami karszallagot fognak 
viselni, tényleg azonban láttam mind­
két párt bizalmi férfiainál éljen Dókus 
Ernő és éljen Búza Barna felírással 
karszallagot. A nap folyamán többször 
hallottam arról, bogy a Vörös Ökörbe 
Buza-párti vidéki választók lettek be­
szorítva s követelik kib o csattat as ukat, 
én azonban egyetlen egszer sem fi­
gyeltem meg a kérdéses helyen, s 
közvetlen tapasztalatból erről mit sem 
tudok s csak annyit adhatok elő, hogy 
délután és pedig ugyanakkor, amikor 
a választási elnök az étel- és italra 
való szállítás engedélyét megadta, azt 
is mondottam neki, hogy menjünk el 
együtt a Vörös Ökörbe, győződjünk 
még ott személyesen az említett hírek 
alap- vagy alaptalanságáról. Választási 
elnök azonban ezt feleslegesnek mon­
dotta, oda nyilatkozván, hogy egyrészt 
zavar támadhatna a tanyán, ha ott ily 
vizsgálatot tartanánk, másrészt úgy vé­
lekedett. hogy az a Buza-párti választó, 
ki a Dókus-párti tanyán is Búza Bar­
nát élteti, a szavazáskor amúgy is Búza 
Barnára adná szavazatát, én azonban 
kifejezést adva ellenkező nézetemnek, 
anélkül távoztam azután, hogy a vál. 
elnököt az említett vizsgálat megejtésére 
újabban erélyesebben felhívtam volna. 
Rám különben a választási elnök maga­
tartása azt a benyomást tette, hogy 
nyilatkoza őszinte, és hogy az emlí­
tett közlésemre, illetve jelentésemre 
súlyt nem helyez.

Választást védő kérdésére: Én 
a magam részéről a választási el­
nökkel folytatott és fent elmondott 
beszélgetés után magam sem igye­
keztem a szóban forgó hírek ala­
posságáról meggyőződni, s a Vörös 
Ökör tájékán meg sem fordultam — 
Én reggel 3/*7 óra tájban fordultam 
meg a választási elnök lakásán a passe­
partout miatt, ekkor azt mondta, hogy 
mécr öltözködik, azutan a Kossuth-ut- 
cán a Széchenyi-tércn át a Wekerle- 
téren levő Rein-féle cukrászdába men­
tem ott megreggeliztem, s azután fel­
jöttem a vármegyeház nagytermében, 
s ott várakoztam a passepartouk kia­
dására, körülbelül egy félórán át Vs—3At 
9-ig, ezután mentem a passepartouk- 
kal a Vörös Ökör szálló elé, honnan 
a polgármesterrel lefolytatott beszélge­
tés után bementem a városházára. A 
bevonulás az alatt az idő alatt amig 
én a fenti helyen jártam általában véve 
rendesen folyt le, és sem a választási 
elnöknek a IV. pontban körülírt törvény 
ellenességből nem láttam semmit, sőt 
a választási elnököt nem láttam az ut­
cán, de viszont nem láttam a Buza- 
pártiak részéről sem erőszakoskodást 
a bevonuló Dókus-pártiakkal szemben. 
Annak azonban tanúja voltam, hogy 
dr. Nyomárkay és dr. Kellner Soma, 
dr. Legeza János és más az olyan sze­
kérnek’ ment neki, amelyen Buza-párti 
jelvénynyel ellátott választok ültek, én 
erre elfordultam és eltávoztam, köze­
lebbi történtekről nem tudok, azt sem 
tudom megmondani, hogy a szóban- 
forgó szekérén mily községbeli válasz­
tók ültek, s azt sem tudom megmon­
dani, hogy az illetők Buza-párti jelvé­
nyekkel ellátva jöttek-e be a városba, 
de azt láttam, hogy az eset történte­
kor Buza-parti jelvényeik voltak.

A választást védő kérdésére: 
Megtud-e nevezni a tanú olyan válasz­
tót, aki akár a katonai zárvonalak, vagy 
ezekből folyó élelemhiány, vagy a vál. 
elnök erőszakoskodása folytán Búza 
Barnára nem szavazott, vagy helyette 
Dókus Ernőre szavazott le: Ilyen vá­
lasztót névleg megjelölni képes nem 
vagyok. Hanem abbeli meggyőződé­
semnek adok kifejezést, hogy a vidéki 
választóink nem szavaztak le olyan 
számban, mint a milyemben bejöttek.

rm
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VÁRMEGYE ES VAROS.

)( Pályázat körjegyzői állásra. 
Takta-Harkány nagyközségben a jegy­
zői állásra a szerencsi járás főszolga- 
birája pályázatot hirdet. Az állás ja­
vadalmazása 800 K. fizetés; 80 K. 
irodaáltalány ; 36 K. fuvardíj; 200 K. 
anvakönyvvezetői fizetés s a magán- 
munkáatok után megállapított díjsze­
dés; továbbá természetbeni lakás, 21 
hold szántóföld használat és 8 marha 
legeltetés joga. Pályázati határidő 190*2. 
ipril. hó 6.

)( Közpénztárak vizsgálata. Az 
1886 : XXI. t. c. 68. $-ának 9.) pontja 
alapján és az alispán elnöklete mellett 
eljáró küldöttség f. hó 24-én végezte 
a vármegye közpénztárainak március 
havi vizsgálatát, mely alkalommal a 
házipénztárban 695,962 K. 13 f., a
gyámpénztárban pedig 855,013 K. 
01 f. vétetett számba. Észrevétel nem 
merült fel.

)( A vármegyei tisztviselők nyug­
díjintézete a f. hó 24-iki pénztári 
vizsgalat alkalmával 244,500 K. 96 f.-t 
érő vagyon felett rendelkezett.

vészi önérzettel játszottak. Olcsváry 
remekül játszott el még egy pár rá­
adást is. A dalárda azonban nem 
igen volt elemében, a régi jó híré­
ből feláldozhat ugyan egy ilyen ke- 
vésbbé sikerült estét, de ez a jövőre 
mindenesetre csak az ő derék ambí­
ciójukat fogja jobban sarkalni.

Hangverseny után a Friss étter­
mében vacsora volt és a színház tér­
ben rövid ideig tartó táncmulatság.

A főrendező ügyes szerepét Forn- 
szek Béla, a dalárda elnöke vitte.

— Snepfezés. Amint már jelez­
tük, a snepf-madár megérkezett s rö­
vid pár héten át a völgyek rejtett ned­
ves berkeiben tanyáz. A szerencsés 
kezű Nimród, aki az újhelyiek közül 
legelsőnek ejtette zsákmányul az Íz­
letes vadat, úgy tudjuk, dr. Löcherer 
Lőrinc főorvos volt.

fog késni a megtorló intézkedés. — 
Vasári tolvaj. Horváth Zsuzsi szol- 
nocskai cigányasszony mint vásári és 
alkalmi tolvaj ismeretes a rendőrség 
előtt. A tegnapi vásárra is bejött sze­
rencsét próbálni, ámde rajtavesztett, 
mert akkor csípték nyakon, amikor 
egy sátorból cipőt lopott. Átadják a

HÍREK.

A dalárda hangversenye.
— márczius 24.

Az elmúlt szombaton este nem 
éppen egész megtelt színház, de szép 
közönség előtt ment végbe a sátoral­
jaújhelyi dalárda hangversenye. Esz­
tendők hosszú sora múlik el, amig ilyen 
fényes műsorral összeállított hangx er
senyt élvezhetünk. ..

Egy fejlődő hatalmas tehetségű 
énekmüvésznő Sebeők Sári, akit már 
itt gyakrabban hallottunk, aki itt nőtt 
fel velünk együtt, most már a ének­
művészet oly csodálatosan magas ní­
vóján áll, hogy ezzel az utóbbi köz­
reműködéssel már válóságos revollu- 
ciót csinált. Énekének biztonsága, 
erős, magasabb stilü drámai motívu­
mokban gazdag hangja, kiejtésének 
tisztasága, a kivitelnek szépsége, az 
érzés melegsége a legnagyobb élve­
zetet nyújtja már ma is, úgy a laikus­
nak, mint a müértőnek. Lebilincselte 
és eksztázisba hozta a közönséget, 
amely fáradhatatlanul ujrázta. Mon 
dánunk sem kell, hogy ez a nagyjö- 
vőjü művésznő nem a magyar nóták­
kal, hanem az operai énekkörben 
fogja legszebb babérjait aratni.

Komlósi Emma a debreczeni szín­
ház szubrett primadonnája pedig ép­
pen megfordítva. A magyar nótákat 
faazi művészettel, az operett részle­
teket inkább sablonnal énekelte. A 
a színpadi rassz, ami egész lényét 
elönti, az a nagy temperamentum, a 
szép külső előnyök, amely egy ope­
retté keretében még teljesebben dom­
borodhat ki, talán úgy intenzivebb, 
hasonlíthatatlanul nagyobb sikereket 
fog részére teremni, de hangverseny 
keretében, nekünk a pompás, kedves 
magyar nótái tetszettek leginkább.

Hönsch Ica ez a bájos jelenség 
volt az est hangulat keltő hős har 
cosa. Először lépett színpadra, öve 
volt az első önálló piész. Először len­
ni nagy stilű villamfényes áradatban, 
ez igazán valami. Az a kis elfo­
gódottság, ami az első szavait leköt' 
ve tartotta, később melegséggel olvadt 
fel abban a graciozus gyönyörű kép­
ben, ami ezt a tüneményesen szép 
ifjú leányt körüleugározta. Egész vi- 
rágzáporral árasztották el őt is, mint 
a szereplő hölgyek mindegyikét.

Komjáthy János a debreczeni 
színház igazgatója szavalt^ el egy 
hazafias költeményt gyújtó, ^ nagy­
szerű hatással. Az előadó művészet 
oly ragyogó szinpompájával, oly gyö­
nyörű, mélységesen szép férfias or­
gánummal szavalt Komjáthy, mintha 
a néhai Nagy Imrét hallottuk volna. 
Harsányi Gyula pompás ügyesség­
gel, elegáns könnyedséggel kisérte 
zongorán a közreműködőket, ^ Nye- 
viezkey Gabriella zongorán és 01- 
chváry Ernő gordonkán, Háner Já­
nos szintén zongorán és igazi mü-

— Áthelyezés. A Homonnáról el­
távozott dr. Moskoviiz Iván helyére 
Rontsinszky Miklós törökkanizsai 
kir. járásbirósági albiró saját kérel­
mére Homonnára áthelyeztetett.

— A homonnai ev. ref. egyház 
presbitériuma e hó 20-ikán presbiteri 
gyűlést tartott, amelyen Mándy Ist­
ván bejelentette, hogy gróf Andrássy 
Dénes a jótékony főúr az egyházta­
nács nevében beadott kérvényre 4000 
koronát küldött az iskola építés cél­
jaira. Réz László lelkész jelentette, 
hogy a felső-zempléni ev. ref. egyház­
megye közgyűlése e hó 25-én lesz 
Sátoraljaújhelyben, mely alkalommal 
fogja megerősíteni a homonnai lel­
készt is. Az egyháztanács e gyűlésre 
kiküldte Szántó Mihályt és Ugray 
Lajost. Mándy István mint egyh. m. 
tanácsbiró vesz részt a közgyűlésen.

— Hazafias ünnepély Czigándon. 
Levelezőnk írja: Hazafias ünnepet ült 
e hó 16-ikán Czigánd község népe. A 
ref egyházi énekkar, mely földmivelő 
ifjakból alakulva megalakulásától kezdve 
kulturális munka teljesítésére hivatott, 
már jó eleve serénykedett egy oly ün­
nepély rendezésén, mely méltó legyen 
a március lo-iki magasztos emlékek­
hez! A mindennapi munka, a megél­
hetésért való nehéz küzdelem nem 
volt akadály a nép gyermeke előtt; ta­
nult, fáradozott, előkészületeket tett, 
csakhogy a kitűzött nemes célt meg 
valósítsa s az ünnepélyt minél von­
zóbbá tegye. Gazdag műsorral nem 
lépett ugyan fel az ifjúsági ének­
kar, de egyszerű, szabatos, összhang 
zatos előadásaival nagy lelki gyönyö­
rűséget nyújtott a közönségnek. Jól 
esett látni az ünneplő közönségnek 
arcáról a megelégedésnek azt a kisu­
gárzó örömét, mit a nép gyermekeinek 
hazafias, lelkes dalolása, továbbá az 
emlékbeszédnek a dicső múltba visz- 
szaringató s felvilágosító hatása szült. 
Majd Iskolás gyermekek szavalata fo­
kozta a gyönyört ; kik jóért, szépért 
lelkesülő tanítójuk által begyakoroltat­
va, érzésüknek, lelkesedésüknek már 
korán biztató tanujelét adták. Végül 
nagyszerű csattanója volt az egész ün­
nepélynek az a mozzanat, midőn a 
fellelkesült közönség ajakáról, mintegy 
belső sugallatra felzendült a >Szózat<. 
Adja Isten, hogy e nép örökre meg­
őrizze azokat a magasztos emlékekét, 
miknek március 16-án oly igazán á - 
dozott 1 . . - Este pedig az iskola 
termében ugyancsak a nagy nap em- 
lékére s a Sátoralja-Ujhelyben felállí­
tandó Kossuth-szobor javára táncmu­
latságot tartott az ünneplő közönség. 
Ennek a vigalomnak a lefolyásához 
sok kommentárt fűzni nem szükséges, 
megjegyezni elég annyit, hogy erkölcs, 
sikere a nép illem és tisztesség tudá- 

í sának valamint romlatban kedély vilá­
gának a legszebb bizonysága ; anyagi 
sikere pedig - melynek következé­
ben 30 koronával járulhat a megye 
székhelyén felállítandó szobor előirány­
zott költségéhez - annak a jele hogy 
a°Kossuth Lajos iránti kegyelet = nép 
szivében örökké élni fog! A mu 
Stógra lclülfizettek: Pikó Lajos 2 
korA'aey István őrmester 1 kor , Pá

(Eroébet tanya) 1 kor ; jegyeiket 

Salamon 2 kor; Unghváry
László 3 kor Mikor ezt közzé .esszük
L vtmr a jóakarata erkölcsi s
“af/ag támogatisért, a résztvevő kö- 
zönségnek köszönetét mond

s a rendezőség.

— A tények beszélnek. A Kassán 
megjelenő Felsővidék sátoraljaújhelyi 
tudósítója a következőket Írja nekünk:
„A városi dalárda f. hó 22-én hang­
versenyt rendez a városi színházban.
A hangverseny nem tartozik a zajos 
mulatságok közé s igy, mint ilyen 
megtartása nem is kifogásolható a 
nagyböjtben. Azért még sem tartjuk 
helyesnek, hogy épen virágvasárnap 
előtt rendeztetik. Laptársunknak a 
„Zemplénének eljárását azonban ha­
tározottan elitéljük s kérjük a köz­
ügy érdekében, hogy az ilyen meg­
jegyzésektől jövőben tartózkodjék. Ne­
vezett újság egyik múltkori számá­
ban ugyanis jónak látta a hangver­
senyről szóló híréhez odafűzni, hogy 
a hangulatból Ítélve, tánc fogja kö­
vetni a hangversenyt. Legjobb tudo­
másunkkal a dalárda intézőségének,

I vezetőségének egyik tagja sem gon­
dolt arra, hogy a" hangverseny után 
tánc legyen. Nem tudjuk, honnan 
leste el laptársunk ezt a hangulatot.
Ha a közügy lebeg szeme előtt, úgy 
akarattal nem írhatta a cikket, mert 
mert a virágvasárnap előtti tánc igen 
könnyen széttáncolhatja a városi dalár­
dát, melyből e tánc miatt nem egy 
lelkes tag kényszerülhet kilépni.u 
Hogy mennyiben volt igaza a Zem­
plénnek, azt a megtörtént tény iga­
zolja.

— Meggyilkolt földbirtokos. Láng 
Zsigmond kisvárdai tekintélyes föld­
birtokost, Wahrmann Renée jószág- 
igazgatóját, kocsisa és inasa megöl­
ték. Azt Írja tudósítónk, hogy azért 
vetemedtek a gyilkosságra, ^ mert 
Láng engedetlenség miatt inasát po­
fon ütötte.

— Égiháboru. Tegnap délután, 
amikor városunk felett nehéz, sötét 
fellegekből szinte nyári zápor zuno- 
gott alá, egyszeribe csak olyan hirte­
len jött s hamar mullott parázs vil­
lámlás és meny dörgés keletkezett, 
akár egy nyári kánikulás napon. A 
korai zivatar — úgy mondják — rend­
kívül enyhe tavasz hirdetője.

— Puriin. Vasárnap volt az izr. 
farsangja: Purim.X igság és kicsapongó 
jókedv jelezte ez emléknapot a ^múl­
takban, melyet böjt előz meg, az Eszter 
böjtje. A cselszövő bukásának s a 
zsidók megkegyelmezésének emlék­
napja a Parim, mit egy szépséges zsidó 
leány, a bájos Eszter eszközölt ki a nép 
számára.

— Megörült kivándorló. Karakó 
Mihály kenézlői lakos, útban Amerika 
felé a vonaton megőrült. A csaczai 
állomáoon tört ki rajta a dühödt őrült­
ség, ahol is azonnal őrizet alá vették. 
A vármegye alispánja már táviratilag 
intézkedett, hogy orvosi megvizsgálás 
után a szerencsétlen kivándorlót be­
szállítsák a nagy kallói elmegyógyin­
tézetbe.

— Az ungvölgyi—galicziai vasút 
i építése megkezdődött. A vasút építé­

séhez, melyet a magyar állam telje­
sít, tizenhat mérnök már a trasziro- 
zási munkálatokat megkezdette.

— Edény-tolvaj. Az országos vá­
sárt megelőző éjjel Götzler Mandel 
galíciai fiú, R. D. cselédje, a 1 apso- 
ron lerakott ládák közül kettőt felfe­
stett s abból a káros vallomása sze­
rint 28 kor. értékű zománcozott pléh- 
edényt ellopott. A tettes áru ója eg) 
a vásáron pakoló ócskás volt. Ennek 
feljelentésére kisérték be a fiút a 
rendőrségre, ahol a lopott edenyek 
nagy részét előadta.

— Rendőri hírek. Orvos-rendőri 
szemlék. E hét folyamán Szepessy 
Arnold dr. és PiUsy Béla renddralka- 
nitány megkezdik a közhelyek, u. m. 
mészárszékek, hentesboltok, korcsmák 
stb. vizsgálatát. A hol mulasztást vagy 
szabálytalanságot találnak, ott nem

bíróságnak.

IRODALOM.

Az abszolutizmus kora a Nagy 
Képes Világtörténet uj kötetének a 
címe. Az emberiség története, mint a 
megindított inga, egyik végletből a 
másikba zuhan, csaknem o'y logikai 
pontossággal, mint a hogy Madách 
feltüntette az Ember Tragédiában. 
Egyptom absolut-hatalmára következik 
Görögország demokratikus szabadsága, 
ez átmegy ró mába és cezarizmusba 
fullad. Demokratiából megint cezariz- 
müssá bontakozik ki a pápaságban. A 
hübérurak lovagcsatáinak „primus inten- 
pares“ elvéből kialakul megint a királyi 
hatalom nagy tekintélye, amely aztán 
XIV. Lajos korában Európaszerte a 
felvilágosult abzolutizmusra visz, a for­
radalom. Az abszolutizmus korának 
világhírű embereit, az uralkodókat köl­
tőket és filozófusokat kitünően ismer­
teti a Nagy Képes Világtörténet most 
megjelent 155. íüzete- — A 12 köte­
tes nagy munka szerkesztője Marczali 
Henrik dr. egyetemi tanár, ki egyúttal 
e kötet írója is. Egy-egy gazdagon il­
lusztrált kötet ára díszes félbőrkötés­
ben 16 korona ; füzetenként is kapható 
60 fillérjével. Megjelen minden héten 
egy füzet. Kapható a kiadóknál (Ré­
vai Testvérek Irodalmi Intézet (Rész­
vénytársaság Budapest, VIII., Üllői-ut 
18, sz.) S.-A.-Ujhelyben Lővy Adolf 
könyvkereskedése utján, havi részlet- 
fizetésre is.

SZÍNHÁZ.

** Színészet Sátoraljaújhelyben. 
Komjáthy Béla kassai színigazgató 
Debreczenből társulatával május hó 
12-én jón Sátoraljaújhelybe és e nap­
tól kezdi meg hat hétre terjedő elő­
adásainak sorozatát. — Az első elő­
adás: Katalin operett-újdonság lesz.

** Színészet Nagyiuiháiyon. Deák 
Péter színigazgató társulata április hó 
második felében Nagymihályba érke­
zik és három hétig terjedő szereplésre 
már engedélyt is kért, melyet a szol- 
gabirói hivatal mog is adott.

KÖZGAZDASÁG.

* Országos vásár. Tegnap tartot­
ták Sátoraljaújhelyben az úgynevezett 
várágvásárt, amely egyike szokott 
lenni a legnépesebb országos vásá­
roknak. mert itt látja el magát a kör­
nyék népe a húsvéti ünnepre valóval. 
Varva várt napja tehU kereskedőnek, 
iparosnak egyaránt, a kikre bizony a 
hosszú tél után rá férne már egy jó 
vásár. Sajnos, a hirtelen jött esős, sá­
ros idő erősen megcsappantotta a vá­
sárt, úgy hogy a kora délutáni órákban 
ugyan siettek a falusiak hazafelé. A 
marhavásár elég élénk volt, nem úgy 
azonban a lóvásár, mert abban az 
anyag hitvány is, kevés is volt.

* Állatfelliajtásos vásár volt a Zetn- 
plénmcgye felső részén fekvő Uberez- 
sen és Homonnán e hó 19 ikén. A 
vásár nagy és élénk volt, dacára en-

I nek a szarvasmarha drága áron kelt el.

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.
L. L. Nagymihály. A lejárat nálunk any- 

uyira külömböző, hogy folytonos cimszallag 
változtatást igényelne — s igy ajánlata kivi­
hetetlen. Egyébként érdeklődését köszönjük.

S—r. J—f. Kérünk a húsvéti számhoz 
valamit. Vezércikkünk már van. A most 
küldött dologról csak röviden szoktunk meg­
emlékezni.

Nem közölhetők : Kleopátra búcsúja. (El­
beszélő költemény) — Mikor csak (Népdal)

Kiadótulajdonos : Éhlert Gyula,
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Hosszufalusy Andornál
Borsod-Njéken.
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Rád u. p. Szomotor
Sál oral ja-Ujhelyben.

A bútorok be- és kirakásáért keze sse 
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